

دین کو سیاست علیحدہ تصور کرنا کفر ہے

جداً ہو دین سیاست سے تو رہ جاتی ہے چنگیزی

کچھ دن ہوئے حسن تھامی مصری حکومت کا نمائندہ بن کر امریکہ گیا، وہاں جا کر اُس نے اپنی تقریر میں اسلام اور علمائے اسلام کے خلاف کافی زہر اگلا۔ اس نے علمائے دین اور اسلامی معیشتوں اور تنظیموں پر باندھی لگانے اور دین کو حکومت سے الگ تصور کرنے کی تجویز پیش کی کہ مصر کے صدر انور سادات کی زیر نگرانی ایک کمیٹی قائم کی جائے جو ساداتی تعلیمات اور معتقدات سے لوگوں کو روشناس کرے اور تمام دینی جمعیات اور تنظیمیں اس کی تعلیمات کی روشنی میں اسلام کا خاکہ لوگوں کے سامنے پیش کریں وغیرہ۔

اس کی تقریر اخبار "المہربانی" بابت ۲۱-۵-۱۳۹۹ھ میں پڑھ کر مفتی اعظم سعودی عرب سماحة الشیخ عبدالعزیز بن باز حفظہ اللہ نہایت کبیدہ اور رنجیدہ خاطر ہوئے۔ اس تقریر کو اسلام پر کھلا حملہ تصور کرتے ہوئے اس کے ذرائع میں مندرجہ ذیل فتوے بعنوان "حکم فصل الدین عن اللوٹہ" لکھے۔

سب سے پہلے مفتی صاحب نے اس کی تقریر کا خلاصہ اور قابل اعتراض تجویزات کے اقتباسات کا ذکر کیا۔ بعد ازاں اس کو تنقیدی کسوٹی سے پرکھا اور کتاب سنت کے دلائل سے ثابت کیا کہ دین کو حکومت سے الگ تصور کرنا یا حکومت کو دین سے جدا تصور کرنا فی الحقیقت اسلام پر کھلا حملہ ہے اور یہود و نصاریٰ کی اعانت ہے اس لیے انہوں نے مسلمانانِ عالم کو عموماً اور مصری حکومت کو خصوصاً مخلصانہ نصیحت کی ہے کہ دین اسلام جو حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش کیا اس کو سمجھنے کی کوشش کریں اور دین اور سیاست کو الگ الگ شعبوں میں مست لقمیں کریں کیونکہ ایسا عقیدہ رکھنا کفر ہے۔

ہمارے موجودہ سیاستدانوں کے لیے بھی اس میں پندرہ موغظت ہے جو کہتے ہیں کہ علمائے دین کا اسمبلی میں کیا کام؟ یہ مسجدوں میں جا کر اللہ اللہ کر لیں اور محراب و منبر کو سنبھالیں۔ ان لوگوں کو وزارتوں، صدارتوں اور اسمبلی کی کرسی سے کیا واسطہ؟ کیونکہ کرسی وزارت مویا صدارت قومی اسمبلی کا الیکشن ہو یا صوبائی کا سبھی دین کے لیے زہر ہلاہل کا حکم رکھتے ہیں۔ ایک پختہ ایمان والا اور خدا ترس انسان ایسے کاموں کو دور سے سلام کہتا ہے کیونکہ وہاں پر دین ایمان کی دولت محفوظ نہیں رہتی۔ حالانکہ ان کی یہ خام خیالی ہے کیونکہ ماضی کی تاریخ میں ایسے بیشمار انمول موتیوں کی جھلک پڑتی ہے جو دین و دنیا میں لوگوں کے امام تھے۔ اس کے باوجود دنیاوی گرد و خنبار ان کی ایمانی چمک کو چھپایا نہیں سکی۔ ہمارے ان علماء کے لیے بھی آئباہ ہے جو توحید و توحید کو دین سمجھتے ہیں اور دین کی سرحدیں محراب و منبر تک محدود رکھنا چاہتے ہیں اور تاج و تخت کے لیے غیر اسلامی ذہن کے لوگوں کا انتخاب کرتے ہیں۔

اس تہذیب کی بفتی - اعظم سعودی عرب کا فتوے اُردو میں ملاحظہ فرمائیے،

سیف الرحمن بی۔ لے

۱۔ مصری گورنمنٹ کی طرف سے ایک کمیٹی قائم کی جائے۔ ملک تقریباً کے اہم نکات؛ کی تمام اسلامی جماعتیں یونیورسٹی، کالج اور تدریس کے تمام دین پسند طلباء اور مسجدوں کے ائمہ اس کمیٹی کی تعلیمات اور ہدایات کی روشنی میں اسلام کا خاکہ میں وہ اپنی طرف سے کسی قسم کی اسلامی تعلیمات پیش کرنے کے مجاز نہیں ہوں گے۔

۲۔ اسلام کے خلاف جنگ کرنے کے لیے نیا طریقہ اختیار کیا جائے جو مندرجہ ذیل امور پر مشتمل ہو۔

۱۔ اس عقیدہ کو ہمیشہ کے لیے نیست و نابود کیا جائے کہ سیاست اور دین دونوں ایک درخت کی دو شاخیں ہیں۔ دیگر الفاظ میں اس تصور کو ختم کیا جائے کہ سیار ب مادی سے الگ کوئی وجود نہیں۔

ب؛ جو لوگ اسلامی انکار، نظریات اور محققات کے حامل ہیں بدترج ان کے وجود کا مادی و معنوی اور فکری لحاظ سے خاتمہ کیا جائے۔

۳۔ مذکورہ بالا دونوں مقاصد کی خاطر سر ممکن سعی بر دے کار لائی جائے خاص کر مندرجہ ذیل امور کو ملحوظ خاطر رکھا جائے۔

۱ : ملک میں ایسی سیاست ہو جس میں طریقہ تعلیم میں تبدیلی پیدا کی جائے۔ باریش اور متدین طبقہ کے لوگوں کو علیحدہ فوجی تنظیم بنانے پر پابندی عائد کی جائے۔ ایسے ذرائع اختیار کیے جائیں جن کے باعث ان کی تنظیم میں شگاف پڑ جائیں اور تفرقہ بازی اور گردہ بندی کا شکار ہو جائیں۔ ان کی تمام سرگرمیوں اور مخلصانہ مساعی کو ریابکاری اور دکھلا داکا نام دے کر بدم کیا جائے۔

ج : موجودہ سرداروں اور چوہدریوں کی سیاست قائم رہے۔ ان سرداروں کو دینی لیڈروں اور علمائے اسلام پر فوقیت حاصل ہو، افسران کے فیصلہ کو علمائے دین پر جبر اٹھونا جائے۔

۲۔ اس منصوبے کو عملی جامہ پہنانے کی خاطر اپنے ملک میں اور بیرون ملک یہود و نصاریٰ سے تعاون حاصل کیا جائے۔ انٹرنیشنل راجون۔

اس کی تقریر کی صحت اور عدم صحت پر مجھے کامل یقین نہیں۔

علماء کافر لیٹھ : اس کے باوجود مجھ پر اور تمام مسلمان علماء پر فرض عائد ہوتا ہے کہ حق بات کہیں اور حق کی نصیحت کریں۔ بُرائی اور بدعات کے انجام سے ڈرائیں کیونکہ یہ تقریر کوئی ایسے امور پر مشتمل ہے جو اسلام کے دائرہ سے خارج کرنے والے ہیں۔ مزید برآں مصر کے علاقہ میں دعوت الی اللہ کافر لیٹھ ادا کرنے والوں کو قتل، قید اور شدید ترین جسمانی عقوبت دے کر ظلم بستم ڈھائے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے علماء کے ذمے یہ ڈیوٹی لگائی ہے کہ حق کی ترویج اور نشر و اشاعت میں کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہ کریں۔

چنانچہ ارشاد باری تعالیٰ ہے:

وَإِذْ أَخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ الَّذِينَ أُوتُوا الْكِتَابَ لَتُبَيِّنُنَّهُ لِلنَّاسِ دَلِيلًا مُبِينًا. (آل عمران)

جب اللہ عزوجل نے اہل کتاب سے یہ پختہ عہد کر لیا کہ ہمیں اس (کتاب) کو لوگوں کے سامنے ضرور بیان کرنا ہوگا اور اس کتاب کے احکام چھپانے کی کوشش مت کرنا۔

نیز ارشاد باری تعالیٰ ہے:

وَلَوْ نَهَمُ الرِّبَايُنُونَ وَالْجَاهِلُونَ تَوَلَّوْا لَآثِمًا كَلِمَةً سَاحَتْ لِسَانُهُمْ وَمَا كَانُوا

يَسْمَعُونَ (سورہ بقرہ)

اللہ عالمی اور علمائے الہیہ اور نصاریٰ کو گناہ کی بات کہنے سے کیوں نہیں روکتے۔ ان کا

یہ کام (مذہب) کہنے سے گریز کرنا ہیبت مروت ہے

نیز فرمایا ہے:

وَاذْ قَالَتْ اُمَّةٌ مِّنْهُمْ لَقَدْ نَجَّيْنَا قَوْمَانَ اللّٰهُ مَهْلِكُهُمْ اَوْ مَحَدٌّ يُّهْرَعَدُ اَبَا شَدِيدًا
قَالُوْا مَن ذِيْقَةُ اِلٰى رَبِّهِمْ لَعَلَّهٗمْ يَتَّقُوْنَ (الاعراف)

جب ان (یہود) میں سے ایک جماعت نے (ان کے عقائد سے) کہا تم ایسی قوم کو کیوں نصیحت کرتے جن کی اللہ کی طرف سے ہلاکت و بربادی کی تیاریاں ہو چکی ہیں، ان پر شدید ترین عذاب نازل ہونے والا ہے؛ انہوں نے جواب دیا اگر ہماری وعظ و تذکیر ان پر بے سود اور بے اثر ہے تو کوئی معنائقہ نہیں کیونکہ ہم (دنیا مت کے روز) اللہ کی بارگاہ میں اپنی معذرت پیش کر سکیں گے کہ الہی! ہم نے بارگاہ ان کو نیکی کی تلقین کی اور منکرات اور فواحش کے انجام بدلے ڈرایا مگر ہماری تمام وعظیں ان کے لیے صد البصیر ثابت ہوئیں، اور ان کو اس لیے بھی نصیحت کرتے ہیں شاید ہماری کوئی بات ان پر اثر کر جائے تو وہ پرہیزگاری اختیار کر لیں۔

میں گستاہوں حکومت کو دین سے الگ تصور کرنا فرہے اللہ کے ساتھ بہت بڑا کفر ہے اس لیے کہ اس نے نہ صرف خود کفر کیا بلکہ اللہ کے کثیر التعداد بندوں کو کافر بنانے کی ناپاک سعی کی اور دین اسلام کو فریغ دینے کی بجائے کفر و الحاد اور یہود و نصاریٰ کے مذاہب کو مسلمانوں میں رائج کرنے کی بری سکیم سوچی ہے۔ مزید برآں اسلام اور اہل اسلام کے خلاف دشمنان اسلام کی اعانت اور اللہ کے دشمنوں سے محبت اور دوستی کی بینگیں بڑھانے کی تگ و دو کی ہے۔ حالانکہ یہود و نصاریٰ کی دوستی اور دلی محبت سے اللہ تعالیٰ نے سختی سے منع کیا ہے۔

چنانچہ ارشاد باری تعالیٰ ہے:

وَمَنْ يُّتَوَّكِبْهُمْ فَانَّهُ مِّنْهُمْ اِنَّ اللّٰهَ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الظّٰلِمِيْنَ۔ (المائدہ)
جو شخص تم (مسلمانوں) میں سے ان (یہود و نصاریٰ) سے یارانہ گانٹھے گا تو وہ ان (یہود و نصاریٰ) میں شمار ہوگا۔ (یہود و نصاریٰ) بڑے ظالم لوگ ہیں، اللہ تعالیٰ ظالم لوگوں کو کبھی ہدایت نہیں دیتا۔

اس کی یہ تقریر عالم اسلام کے لیے ایک مصری حکومت کی اسرائیل سے اعانت! مصیبتِ عظمیٰ ہے۔ اس نے اپنی کوکھ سے ہول و عرض میں پھیلنے والے ایک بہت بڑے فتنے کو جنم دیا ہے۔ تاریخ اس کی مثال پیش کرنے

سے قاصر ہے۔ کیونکہ ماضی میں کوئی ایسا مسلمان حاکم یا بادشاہ نہیں ہوا جو دین اسلام کا دعوایدار ہونے کے باوجود اسرائیل کا ہم نوالہ اور ہم پیالہ ہو۔ ان سے گھرے ردِ باطل رکھے اور اپنے داخلی اور خارجی معاملات میں ان سے اعانت طلب کرے۔ ملک میں اسلام کے شجرِ طوبیٰ کو بیخ دین سے اکھاڑنے کے لیے اسرائیل سے کٹھ جوڑ کرے اور تمام دینی جماعتوں کو اکٹھا کر کے ان کے خلاف حکم صادر کرے اور اپنے حکام کو اس کی تعمیل کا فوری حکم دے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون!

میں اپنی مخلصانہ نصیحت کا رخ مصری حکومت کی طرف
مصری حکام کو نصیحت پھیرتا ہوں کہ وہ اللہ کے راستے کی طرف لوٹ آتے اور ان لوگوں کے راستے سے اجتناب کرے جن پر غضبِ الہی نازل ہوا اور جو دین میں غلو کرنے کے باعث راہِ راست سے بھٹک گئے۔ خود ساختہ قوانین کو منسوخ کر کے اللہ کی نازل کردہ کتاب کے مطابق فیصلہ کرے۔ یہ بات دنیا میں ان کے لیے عزت و سلامتی کی باعث ہے اور آخرت میں فلاح و کامرانی کی ضامن ہے۔

میں اس مصری حکومت کو نصیحت کرتا ہوں کہ وہ انخوان المسلمین اور دیگر اسلامی تنظیموں کی پیروی کرے کیونکہ یہ اعدائے اسلام کے خلاف سینہ سپر ہیں۔ اسلام کے دشمن ہمارے خیر خواہ کبھی نہیں ہو سکتے۔ وہ ہمیشہ ہمیں مصیبت اور پریشانی میں مبتلا دیکھنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ ارشادِ باری تعالیٰ ہے:

لے ایمان والو! یہود اور نصاریٰ سے دوستی اور محبت کا رشتہ مت مضبوط کرو (خواہ وہ زبان سے تمہارے ساتھ پختہ عہد اور میثاق کر لیں کیونکہ ان کے عہد و پیمانے کا ہرگز اعتبار نہیں) ان کے آپس میں ایک دوسرے کے گھرے ردِ باطل اور مضبوط رشتے ہیں اس لیے وہ تمہارے کبھی دست نہیں ہرستے، ہر شخص تم میں سے ان سے بہت کی پیٹگیں بڑھائے گا (خواہ وہ خود کو مسلمان تصور کرے مگر اللہ کا فیصلہ ہے کہ) وہ ان یہود و نصاریٰ میں شامل ہے۔ (یہود و نصاریٰ) اللہ کے فیصلے کے مطابق ظالم ہیں، اور ظالم لوگوں کو اللہ تعالیٰ راہِ راست کی ہدایت نہیں کرتا۔ (مائدہ) نیز ارشادِ الہی ہے:

”یہود و نصاریٰ تم سے ہمیشہ نبرد آزما اور برسرِ پیکار رہیں گے حتیٰ کہ اگر ان کا بس پلا تو تمہیں دین اسلام سے پھیرنے میں دریغ نہیں کریں گے“ (البقرہ)

یہ اللہ کی سنت اور اس کا فرمان ہے۔ اللہ سے زیادہ صادق کون ہو سکتا ہے؟
اللہ کے نیک بندوں سے جنگ کرنا درحقیقت اللہ تعالیٰ کو جنگ کے لیے لکارنا ہے، جیسے
ایک قدسی حدیث میں آیا ہے:

مَنْ عَادَى لِي رِيًّا فَقَدْ آذَنَنِي بِالْحَرْبِ - (البخاری)

اللہ عزوجل فرماتا ہے کہ جو شخص میرے کسی دوست سے عداوت رکھتا ہے تو میری اور
اس کی جنگ ٹھن گئی۔

ایسے شخص کو دنیا اور آخرت میں عذاب الہی میں مبتلا ہونے کی اطلاع دی گئی۔

نیز اللہ تعالیٰ نے اپنی مقدس کتاب میں فرمایا:

”جو لوگ مومن مردوں اور مومن عورتوں کو ایذا دیتے ہیں پھر توبہ نہیں کرتے ان کے
لیے جہنم کا عذاب ہوگا وہ عذاب جلا دینے والا ہے“ (البروج)

یہ سخت اور شکارہ کا موجب ہے اور عذاب الہی کے نازل ہونے کا باعث ہے، جیسے ارشاد

ربانی ہے:

”جو لوگ اللہ اور اس کے رسول (حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم) کی مخالفت کرتے ہیں

وہ ذلیل ہوں گے، یہ اللہ کا فیصلہ ہے کہ میں اور میرے رسول ہی غالب آئیں گے

اللہ پر غلبہ کون پاسکتا ہے؟ وہ تو بہت طاقتور اور غلبہ والا ہے“ (المجادلہ)

میں مصری حکومت کو اس

یہود و نصاریٰ کی محبت اسلام سے خارج کر دیتی ہے! بڑے نفل کے انجام سے ڈراتا

ہوں اور نصیحت کرتا ہوں کہ یہود و نصاریٰ سے رشتہ محبت استوار کرنے اور اہل ایمان سے بغض و

کینہ رکھنے سے باز آئے اور یہ اللہ کا فرمان یاد کرے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِن تَطِيعُوا فِي يَاقِينِ الَّذِينَ أَدْنُوا لِكِتَابِ يَرُدُّكُمْ بَعْدَ إِيمَانِكُمْ

كَانَ بَيْنَ - (ال عمران)

اے ایمان والو! اگر تم اہل کتاب کے کسی گروہ (یہود یا نصاریٰ) کی اتباع کی تو یاد

رکھو تمہیں دائرہ اسلام سے نکال کر کفر تک پہنچا دیں گے،

نیز ارشاد ربانی ہے:

”اے ایمان والو! اگر تم نے کفار کی تابعداری کی تو تمہیں ایڑیوں کے بل پھیر دیں گے

دستیوں میں پھینچا دیں گے۔ پھر اس میں تمہیں بہت خسارہ ہوگا۔ (زال عین)
 اللہ عزوجل کا ارشاد ہے، اے نبی صلی اللہ علیہ وسلم! منافقوں کو بتا دو کہ ان کے لیے
 دردناک عذاب ہے۔ یہ لوگ مومنوں کو چھوڑ کر کفار سے یارے گاٹھتے ہیں۔ کیا یہ ان (کفار
 کے) اہل عزت کے متلاشی ہیں؟ حالانکہ عزت کا معاملہ کلی طور پر اللہ کے ہاتھ میں ہے۔ (النساء)
 یہاں پر ان لوگوں کو منافق کہا گیا ہے جو کفار سے دوستی اور محبت کے روابط استوار کرنے
 میں تاکہ ان کی عزت ہو اور ان کے ذریعے اپنی قوت کو مستحکم کریں، حالانکہ عزت کا معاملہ اللہ
 کے ہاتھ میں ہے اور عزت کے مستحق صرف اللہ کے رسول اور اس کے نیک بندے ہیں۔
 اللہ تعالیٰ نے یہ بھی بیان کیا ہے کہ جو شخص یہود و نصاریٰ سے شریک و شکر ہوتا ہے وہ انہیں کا
 دوست رہ جاتا ہے۔ وہ انہیں کا دوست رہ جاتا ہے۔ اسے اسلام سے کوئی سروکار نہیں اور
 اس کے تمام روابط اسلام سے منقطع ہو جاتے ہیں۔ چنانچہ ارشادِ الہی ہے:

”اے ایمان والو! یہود و نصاریٰ سے محبت و مودت کا رشتہ استوار نہ کرو
 (کیونکہ تمہارے ساتھ ان کی مخلصانہ دوستی کبھی نہیں) تو وہ آپس میں ایک دوسرے
 سے مخلصانہ دوستی رکھتے ہیں (یاد رکھو) جو شخص تم میں سے ان کے ساتھ رشتہ محبت
 استوار کرے گا وہ ان میں شمار ہوگا یعنی دارہ اسلام سے خارج تصور ہوگا۔“
 نیز ان لوگوں کو تعبیہ اور ڈانٹ ڈپٹ کی جو کافروں سے محبت و مودت کے روابط
 مستحکم کرتے ہیں اور مومنوں سے رشتہ محبت کو توڑ ڈالتے ہیں۔

”اے ایمان والو! مسلمانوں کو چھوڑ کر کفار سے یارے مت گاٹھو۔ کیا تم کفار سے
 گہرے (روابط رکھ کر) چاہتے ہو کہ اللہ تعالیٰ کو تمہارے خلاف ایک دافع ثبوت
 مہیا ہو جائے (کہ تم کفار میں شامل ہو)؟ (النساء، ع ۲۱)
 مزید برآں ارشادِ خداوندی ہے:

”اے ایمان والو! تم اپنے (مسلمانوں کے) سوا کسی سے گہرے مراسم اور روابط
 مت رکھو؛ کیونکہ وہ دھوکہ باز ہیں۔ انہیں جب کبھی موقع ملا تو تمہارے ساتھ مکرو
 خداع سے سرگزر دینے میں نہیں کریں گے۔ وہ ہمیشہ تمہاری تکلیف کے خواہاں ہیں، وہ
 منہ سے جو باتیں کرتے ہیں۔ ان سے ان کے غیض و غضب کی آگ برستی ہے اور
 جو عداوت اور بغض و کینہ ان کے دلوں میں ہے اس سے کہیں زیادہ ہے۔ ہم نے

تمہارے سامنے اپنی آیات کو خوب کھول کھول کر بیان کر دیا ہے۔ شاید تمہیں کچھ عقل و شعور آجائے، (آل عمران ع ۱۲)

اس سلسلہ میں۔ بارقرآنی آیات مذکور ہیں۔ اللہ کے دین کی پابندی کرو۔ اے مصر کے حاکم! اللہ کے بندوں کے معاملہ میں اور اس کی شریعت کے معاملہ میں اس سے ڈرو۔ اللہ کے دین کے داعیوں اور شریعت کے انصار و مددگاروں کے متعلق اپنا موقع تبدیل کرو دین کے معاملہ میں ان کو حکومت کے پابند بنانے کے بجائے ان کی پیروی کرو۔ یہ بات کان کھول کر سن لو! کہ اسلامی جمہیتیں اسلام کا ایک مضبوط بند ہیں۔ اسلام پر جارحانہ کاروائیاں کرنے والوں کے خلاف ایک مضبوط ترین اسلحہ ہیں یہ لوگ اسلام کے حامی اور مددگار ہیں۔ تم ان کی پیروی کرو کہ اللہ کی شریعت کی نشوونما کرو اور اسے فنا ہونے سے بچاؤ۔ نیکی اور پرہیزگاری کے کاموں میں اپنی جماعت کے مخلص لوگوں سے تعاون کرو اور ہیزگاری اور نیک لوگوں کا ساتھ دو اور ناسق و فاجر لوگوں کی اعانت مت کرو۔ اگر تم نے اسلام اور اہل اسلام کے خلاف اپنے ناپاک منصوبوں کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش کی تو جیسے تم سے پہلے اپنے منصوبوں میں ہر طرح ناکام ہوئے اسی طرح تمہاری تمام کاروائیاں بے سود اور بے اثر ثابت ہوں گی۔ اللہ کے دین کی مدد کر لے والے اس کی زمین میں ہمیشہ رہیں گے۔ مسلمانوں کے قلوب اپنے بھائیوں کی محبت و الفت کے جذبات سے بربز رہیں گے اور اسلام کے دشمن اپنی خواہشات کا خواب شرمندہ تکمیل ہرگز نہیں دیکھ سکیں گے۔

چنانچہ ارشاد الہی ہے۔

”وہ کافر نفی حق کے لیے، طرح طرح کے مکر و فریب کرتے ہیں اور میں بھی ان کی عقوبت کے لیے طرح طرح کی تدبیریں سوچتا ہوں۔ آپ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم، ان کی نفالت کے معاملہ کو یونہی رہنے دیجئے، یہ چند روز ہیں اس لیے ان کا معاملہ مجھ پر جمع کر دیجئے۔“ (الحقاری)

یہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے،

”اے ایمان والو! جو شخص تم میں سے دین (اسلام) سے پھر کر مرتد ہو جائے گا تو اللہ کا کچھ نہیں بگاڑتا، عنقریب اللہ تعالیٰ اپنے ایسے بندے بھیجے گا جو اسے نبت کرنے والے سوں گے اور وہ ان سے محبت کرے گا، ان کی یہ صفات ہوں گی کہ

وہ مومنوں کے لیے از حد مہربان اور کفار کے مقابلہ میں (لوہے کی چٹان کی طرح) سخت ہوں گے۔
 وہ راہِ خدا میں جہاد کے لیے نکلیں گے۔ وہ اللہ کے دین کی نشر و اشاعت کے سلسلہ میں کسی
 ملامت کرنے والے کی ملامت کو مناظر میں سرگرم نہیں لائیں گے۔ یہ اللہ کا فضل ہے (کہ وہ حق
 بات کہنے سے کسی کے سامنے نہیں ہتھکتے) وہ جسے چاہتا ہے عطا کرتے ہیں۔ وہ بڑے وسیع علم و
 فضل کا مالک ہے۔“ (المائدہ)

اللہ کی بارگاہ میں حاضر ہونے کو یاد کرو۔ اسی
 ماضی کے واقعات سے عبرت انگیزی روز ظالموں کا کوئی عذر و بہانہ قبول نہ ہوگا۔ وہ
 لعنت کے مستحق ہیں۔ ان کا گھر دوزخ بہت بُرا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے نور (اسلام) کو ضرور پورا
 کرے گا اور اپنے دین کو تمام ادیان پر غالب کرے گا، خواہ یہ بات کافروں کو ناگوار کرے۔
 اللہ کی کتاب میں گذشتہ امتوں کے حالات اور زمانہ ماضی کے جو واقعات مذکور ہیں ان سے
 عبرت حاصل کرو۔

جیسے اللہ عزوجل نے فرمایا:

”ہم نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کو اپنی کچھ نشانیاں اور واضح دلیل دے کر فرعون
 اور اس کے درباریوں کی طرف، بھیجا مگر فرعون اور اس کے درباریوں نے ان کی
 ایک نہ سنی، وہ فرعون کی نابعداری میں مگن رہے۔ حالانکہ فرعون کی تعمیل کوئی
 اچھا کام نہیں تھا۔ وہ قیامت کے روز اپنی قوم کے آگے آگے ہوگا اور ان سب
 کو جہنم میں داخل کرے گا ان میں اچھا کوئی نہیں (جہنم بہت بُرا مقام ہے اور
 اسی میں دخل شدہ لوگ فرعون اور اس کے تابعدار بھی بُرے ہیں۔ ان پر دنیا میں
 لعنت پڑی اور قیامت کے روز بھی ان کے گلے میں لعنت کا طوق ہوگا۔ بخشش
 لعنت) جو ان کو دی گئی ہے، بہت بُری ہے۔“

میں مصری حکام اور ان جیسے دیگر حکام کو اسلام

اسلام میں رین سیاست الگ نہیں کی دعوت دیتا ہوں۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہی نے
 لے کر دنیا میں تشریف لائے تاکہ دین و دنیا کی اصلاح فرمائیں۔ اسلام میں دین اور سیاست کے
 دو الگ الگ محور نہیں بلکہ سیاست کا دین سے الگ کوئی وجود نہیں۔ اللہ تعالیٰ تمام لوگوں کا
 معبود اور بروردگار ہے۔ وہ تمام معاملات میں ان کا رب ہے۔ جس طرح تخلیق کا معاملہ اللہ کے

ہاتھ میں ہے اسی طرح اس کی مخلوقات پر حکمرانی بھی اسی کی ہے۔ ایسے کبھی نہیں ہو سکتا کہ پیدائش کا معاملہ تو اللہ نے اپنے ذمے لیا ہو مگر اسی کی مخلوقات پر حکم کسی اور کا ہے۔ جو لوگ دین اور سیاست کو دو الگ الگ شعبوں میں تقسیم کرتے ہیں تو دراصل یہ جاہل عوام کے سامنے اسلام کا صحیح خاکہ پیش نہیں کرتے بلکہ طمع ساز اور جلسا زمی سے کام لیتے ہیں۔ یہ بات غلط ہے بلکہ لوگوں پر زیادتی ہے کہ ان کو اس بات سے ڈرایا جائے کہ دین اور سیاست کو ایک ہی چیز تصور کریں یا سیاست کے ڈانڈے دین کی سرحدوں سے ملائیں۔ کیونکہ بندوں کے تمام امور اسی وقت تک پایۂ تکمیل کو نہیں پہنچتے جب تک اللہ کی طرف متوجہ نہیں ہوتے اور اس کے احکام کی مدد نہیں لیتے جو وحی کے ذریعے اس نے اپنے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل کیے اور تمام دینی اور دنیاوی امور میں اس کے احکام کی پوری طرح پیروی نہیں کرتے۔ اور اپنے اندرونی اور بیرونی معاملات میں شریعت کی روشنی میں اس کے بندوں پر حکومت نہیں کرتے۔ چونکہ وہ اللہ کے بندے ہیں اس لیے اس کا تقاضا یہ ہے کہ وہ غیر اللہ کی عبودیت اور پرستش سے بریت کا اظہار کریں۔

اس معاملہ میں شیخ الاسلام ابن تیمیہ کی رائے کیا خوب ہے!

شیخ الاسلام کی رائے "جب تاج و تخت اور مال و دولت کا مرکزی نقطہ نگاہ تقرب الی اللہ ہو اور اس کے راستے میں خرچ کرنا مطلوب ہو تو دین و دنیا کی اس میں بہتری ہوگی۔ اگر جہان بینی اور خانقاہی کے دو الگ الگ محور تصور کئے جائیں، دیگر الفاظ میں دین کو حکومت سے الگ تصور کیا جائے تو تمام حالات درہم برہم ہو جائیں گے۔"

(مجموعۃ الفتاویٰ جلد ۲۸ ص ۳۹۴)

حکومت: آخر میں اللہ کے اسمائے حسنیٰ اور اس کی بلند صفات کا واسطہ دے کر بارگاہِ ایزدی میں دست بدعا ہوں کہ مصر کے حکام اور دیگر اسلامی ممالک کے حکام کو توفیق بخشے کہ وہ اللہ کی کتاب اور اس کے رسول کی سنت پر عمل پیرا ہوں، اس کی راہ میں جہاد کے لیے نکلیں۔ ان کا آپس میں اتفاق اتحاد ہونے کہ اپنی کھوئی ہوئی عظمت اور شان و شوکت بحال کر سکیں اور جو اللہ نے اپنے مومن بندوں سے مدد اور عزت میں غلبہ دینے کا وعدہ کر رکھا ہے وہ پورا ہو جیسے اللہ کا ارشاد ہے،

"جو شخص اللہ کے دین کی مدد کرتا ہے اللہ تعالیٰ اس کی ضرورت مدد کرتا ہے، وہ تو بہت طاقت ور اور بہت غالب ہے۔"

اللہ کے بندوں کو جب ہم تاج و تخت کی ذمے داریاں سونپتے ہیں تو وہ اسب سے پہلے تمام
کا اہتمام کرتے ہیں پھر نذکوٰۃ کی ادائیگی پر توجہ مرکوز کرتے ہیں اور امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کے فریضہ
کی بجا آوری کرتے ہیں۔ تمام امور کا انجام اللہ کے ہاتھ میں ہے۔

وصلی اللہ علی محمد و آلہ و صحابہ و حسن و حسین علیہم السلام
و انصر شریعتہ و اخصی بحدیہ الی یوم الدین۔

اخبار العالم الاسلامی عد نمبر ۲۳۵

ابت شعبان ۱۳۹۹ھ

ضروری اطلاع

● بہت سے اجاب کی دست خریداری اس شمارے کے بعد ختم ہو جائے گی۔ بطور اطلاع ان سبھی
علم آئے والے پرچے پر آپ کا چندہ ختم ہے۔ کی مہر لگائی گئی ہے۔ اپنا پرچہ چیک کر لیں اور نوٹ
فرمائیں کہ اس اطلاع کے بعد پندرہ دن کے اندر اندر آئندہ خریداری جاری رکھنے کی صورت میں
سالانہ ذریعہ تعاون بذریعہ منی آرڈر روانہ فرمادیں یا اگلے ماہ (کا شمارہ) بذریعہ دی پی پی وصول
کرنے کے لئے تیار رہیں۔ اور عدداً خواستہ آئندہ خریداری جاری نہ رکھنے کی صورت میں
دفتر کو اطلاع دیں کہ دی پی پی روانہ نہ کیا جائے۔

یاد رکھئے! دی پی پی۔ پی واپس کرنا اخلاقی جرم ہے

● بعض اوقات تازہ پرچہ محفوظ رکھنے کی خاطر دی پی پی بیکٹ میں پھانسا پرچہ ارسال کر دیا جاتا ہے،
اور دی پی پی وصول ہونے کے فوراً بعد تازہ پرچہ عام ڈاک سے روانہ کر دیا جاتا ہے۔ لہذا اسے کسی
بددیانتی پر معمول نہ کیا جائے۔ والسلام!

(مستتر)